
平成 30年度主催事業「家族で泊まろう in英彦山１」 

 

○開催日：平成３０年５月１２日（土）・１３日（日） 

 

○会場：上津野活性化センター・福岡県立英彦山青年の家 

 

○参加者数：４６名 

 

事業のねらい 

○自然豊かな英彦山周辺において、家族が協力して生活体験活動や自然体験活動を行う中

で、保護者が子供の頑張りを認めて褒めることを通して、子どもの可能性を伸ばしながら、

家庭の教育力の向上を図ります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動１ 田植え体験 

 

活動２ バケツ稲植え体験 

 

 

昼食（上津野郷土料理） 

 

 みなさん、日頃体験することのない田植

えですが、時間が経つにつれ、稲を植える

スピードが早くなり、あっという間にすべ

ての稲を植えることができました。 

 上津野地区で採れた山菜等を使った郷土

料理をいただきました。郷土料理を食べな

がら、会話も弾み、楽しい昼食時間となり

ました。 

 家庭で稲を育てることが出来るように、

バケツに稲を植えました。秋には、立派な

稲穂が実るといいですね。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

活動３ 郷土料理体験 

 

活動４ テント設営 

 

ウェルカムパーティー（夕食） 

 

活動５ 伝統工芸品「英彦山ガラガラ作り」 

 

 木の芽和え作りをしました。木の芽和

えは山椒の葉をすり鉢でつぶし、酢や味

噌、砂糖を加え、混ぜたものです。子供

たちは、山椒をすり鉢で一生懸命潰して

いました。その後、保護者の方が味見を

し、調味料を入れてくださり、おいしい

木の芽和えができました。 

 子供たちが楽しみにしているテント泊で

す。子どもたちは、進んでテント設営に取

り組んでいました。完成したテントに入

り、テントで寝ることを楽しみにしていま

した。 

 家族同士の交流を図るため、オードブル

を囲んだ夕食会を行いました。食事をしな

がら話をしたり、会の途中、青年の家の職

員の余興もあったりし、みなさんには楽し

んでいただきました。 

 英彦山ガラガラ鈴類窯元の篠崎さんにご

指導していただきながら、英彦山ガラガラ

を作りました。みなさん、慎重に色を塗っ

ていき、オリジナルの英彦山ガラガラを作

ることが出来ました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加者の感想 

 

 

 

 

 

全体を通して 

活動６ ホットサンド・お弁当作り 

 

活動７ 英彦リンピック 

 

 家族で協力して、調理を行いました。子

供たちには、慣れない調理ですが、進んで

取り組むことができました。出来上がった

ものを食べ、「おいしい！」という声が上

がっていました。 

 英彦リンピックとは、昔遊び等様々なブ

ースを設け、各ブースで課題に挑戦し、点

数を競い合うというものです。特に輪投げ

やドミノが人気で、子供たちが必死に点数

を競い合っていました。活動の中で家族

内・家族同士の交流が深まりました。 

 本事業を終えて、参加者のみなさんは、家族内・家族間の交流を図ることができまし

た。また、子供たちが進んで活動する姿をたくさん見ることができ、保護者の方々か

ら、子供たちが昨年よりも成長した姿を見ることができたという声を多く聞きました。 

 次回秋季に第 2回「家族で泊まろう in英彦山２」を開催します。プログラムは稲刈

り、バケツ稲の披露、ランタン作り等計画しています。また、みなさんにお会いできる

ことを職員一同、楽しみにしています。 

○いろいろな人と接して、他の家族との触れ合い方について学ぶことができた。 

○田植えや郷土料理は、体験できるものではないので、貴重な体験ができて良かった。 

○自分たちでお昼を作ったので、おいしさ倍増だった。 

○英彦山ガラガラを知らなかったので、勉強になった。大きい物も作ってみたい。 

 


